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CONTEXTE 
 
Le parc Rabastalière connaîtra une cure de rajeunissement dans les prochaines années. Afin de mieux planifier 
ce projet, d’identifier les attentes et besoins de la population, une consultation a été menée auprès de 
différentes parties prenantes.  
 
Le parc Rabastalière revêt une importance particulière dans la ville de par sa situation géographique et les 
installations sportives présentes dans ce lieu. Le parc est situé à proximité du centre-ville et compte plusieurs 
installations sportives majeures : terrain synthétique partagé de football et soccer, piste de course, terrains de 
baseball, et terrains de tennis.  En plus de ces installations, un planchodrome, des aires de jeux, un chalet de 
parc, et le centre communautaire sont sur le terrain. En hiver, une patinoire est installée sur le stationnement 
du parc.   
 
La consultation menée par la Ville avait plusieurs objectifs : 

1. Identifier les habitudes actuelles des utilisateurs du parc; 
2. Dégager une vision pour le parc pour les années à venir; 
3. Dégager le type d’ambiance souhaitée pour le parc; 
4. Identifier le type de mobilier urbain souhaité pour le parc; 
5. Déterminer les opportunités d’aménagements pour élargir la fréquentation du parc à différents 

groupes de citoyens; 
6. Obtenir des idées pour favoriser la fréquentation du parc à toutes saisons; 
7. Obtenir l’avis des citoyens et utilisateurs du parc sur des propositions spécifiques pour le parc. 

 
 
MÉTHODE 
 

Sondage auprès de la population 
Le sondage, qui pouvait prendre environ une vingtaine de minutes à compléter, a été mené auprès de 
l’ensemble des citoyens, du 28 novembre 2022 au 8 janvier 2023. Au total, 270 personnes ont répondu au 
sondage.  
 
Une fois la période du sondage terminée, et considérant qu’il n’y avait pas assez de jeunes répondants dans 
les tranches d’âge de moins de 17 ans, ainsi que de celle des 18 à 25 ans, la Ville a entrepris un deuxième 
sondage pendant douze (12) jours, soit du 19 au 31 janvier 2023, dans le but de recueillir davantage de 
réponses de la part de jeunes.  Ce sont 13 jeunes supplémentaires qui ont répondu à ce questionnaire.  
 
Au total, ce sont donc 283 personnes qui ont répondu par sondage à la consultation. 
 
Les associations sportives ou organisations utilisant les installations du parc  
La Direction du loisir, de la culture et de la vie communautaire (DLCVC) a conduit six (6) rencontres avec 
chaque représentant des associations sportives utilisant les installations du parc. Ainsi, les représentants des 
clubs ou associations suivantes ont été rencontrés : 

1. Club des coureurs sur route (3 représentants) 
2. École de baseball Alex Agostino (1 représentant) 
3. Club de football les Barons (2 représentants) 
4. Soccer AS Montis (2 représentants) 
5. Association de baseball mineur (1 représentant) 
6. École secondaire du Mont-Bruno (7 représentants) 
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En plus de ces rencontres, la DLCVC a recueilli les commentaires des responsables de la Ligue de balle-molle 
Montarville et de la Ligue de balle-molle St-Bruno inc. à l’aide d’un questionnaire en ligne.  
 
 
COMMUNICATION ET MOBILISATION 
 
L’étape de communication et de mobilisation pour le sondage comprenait le lancement du projet sur la 
plateforme Ma voix à Saint-Bruno, ainsi que son annonce par différents moyens, utilisés à répétition, afin 
d’inciter les citoyens à participer à la démarche consultative : 
 

- Publicité dans le journal Les Versants 
- Publications sur Facebook et stories 
- Publication sur Twitter 
- Infolettre hebdomadaire de la Ville 
- Infolettre Ma voix 
- Coroplastes à la patinoire dans le parc Rabastalière 
- Annonce sur les téléviseurs dans les bâtiments municipaux 
- Courriels aux organismes partenaires, membres des comités consultatifs de la Ville et écoles 

(secondaire et éducation aux adultes) 
- Panneaux électroniques aux entrées de la Ville 

 
 
PORTRAIT SOCIODÉMOGRAPHIQUE DES RÉPONDANTS AU SONDAGE1 
 
Âge  % 
 Entre 36 et 45 ans 25,7 
 Entre 46 et 55 ans 21,5 
 Entre 56 et 65 ans 19 
 Entre 26 et 35 ans 13 
 Entre 66 et 75 ans 8 
 75 ans et plus 3,8 
 Entre 18 et 25 ans 3,8 
 Moins de 17 ans  2,8 

 
 
Genre  % 
 Femme 59 
 Homme 40,6 
 Non-binaire 0,4 

 
Ménage avec 
enfant (s) 

                                    % 

 Avec enfant(s) de moins de 18 ans                                    57 
 Sans enfant de moins de 18 ans                                    43 

 
 
 

 
1 Inclus le deuxième sondage 
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Distance du 
parc au lieu 
de résidence 

 % 

 Entre 1 et 3 km 44,4 
 Entre 500 m et 1 km 27,8 
 Entre 100 et 500 m 15,6 
 Moins de 50 m 4,4 
 Entre 50 et 100 m 4,1 
 Plus de 3 km 3,7 

 
 
Membre d’une 
association 
sportive 

 % 

 Oui 19,4 
 Non 80,6 
   

 
 
RÉSULTATS DU SONDAGE 
 
HABITUDES ET SATISFACTION  
 
Fréquentation du parc (n=283) 
 

 
 
Parmi les personnes qui ne fréquentent jamais le parc, la principale raison évoquée est qu’elles n’ont pas 
d’intérêt pour les installations qui s’y trouvent présentement (92,6%).  
 
Du côté des personnes qui fréquentent le parc2, 33,6 % des répondants déclarent le fréquenter à l’année. 
Sensiblement le même nombre de personnes déclarent qu’ils le fréquentent plutôt lorsqu’il n’y a pas de neige 
(33,2%) ou en été seulement (33,2% également). 

 
2 Combinaison des fréquentations occasionnelles (une à quelques fois par année), régulières (quelques fois par mois), souvent (au moins une fois par semaine) et très 
souvent (plus d’une fois par semaine). 

9,5 % des répondants ne fréquentent jamais le parc

48 % fréquentent le parc occasionellement

19,7 % le fréquente souvent 
18,3 % le fréquente régulièrement
4,4 % le fréquente très souvent
Total: 42,4 %
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Les jeunes répondants (âgés de 25 ans et moins) sont moins nombreux à fréquenter le parc à l’année (=22%). 
Parmi ces jeunes, la fréquentation du parc se produit surtout lorsqu’il n’y a pas de neige, c’est-à-dire au 
printemps, à l’été et à l’automne (39%) ou seulement pendant l’été (39%). 

 
Lorsque les répondants se rendent au parc, ils sont généralement accompagnés d’enfants (38,4%), en couple 
(18,4%), seul (17,6%), avec des amis (11,7%) ou s’y rendent pour participer à un événement sportif (9,4%) 

 
Principaux motivateurs de fréquentation 

 

Ensemble des répondants 
n=255 

% 
(assez, beaucoup) 

Jeunes (jusqu’à 25 ans) 
n=23 

% 
(assez, beaucoup) 

Sa proximité au centre-
ville 

76 Sa proximité au centre-
ville 

78,2 

Faire une promenade 68,6 Faire une promenade 56,5 
Participer à un événement 48,6 Terrain de 

football/soccer 
52 

Rechercher les arbres et 
ombrage 

45,4 Participer à un 
événement 

53 

Utiliser les jeux pour 
enfants 

40,3 Rechercher les arbres et 
ombrage 

47,8 

Utiliser la piste 
d’athlétisme 

40,3 Pique-nique ou pause 
repas 

43,4 

 
Observations : La question cherchait à identifier les principaux motivateurs de fréquentation du parc. Plusieurs 
motivateurs étaient proposés et pour chacun, les répondants devaient indiquer si un élément était un 
motivateur de fréquentation avec une échelle de réponses : pas du tout, peu, assez, beaucoup. 
 
Ainsi, en observant les résultats, on constate, sans grande surprise, que la localisation du parc joue un rôle 
important dans la décision des répondants de s’y rendre : 76 % de de l’ensemble des répondants et 78,2 % des 
jeunes répondants identifient cela comme un motivateur important (combinaison des réponses « assez » et 
« beaucoup » ont sélectionné cet élément. Ceci est également possiblement associé au deuxième motivateur 
important identifié par la grande majorité des répondants et autant pour les jeunes : lorsqu’ils s’y rendent, 
c’est pour aller faire une promenade pour 68,6 % des répondants et 56,5 % des jeunes.  
 
Avec ces résultats, on observe également que pour l’ensemble des répondants, il n’y a pas d’autre motivateur 
qui atteint la majorité (plus de 50 %), alors que chez les jeunes, deux autres motivateurs sont aussi 
importants pour expliquer leur fréquentation du parc: l’utilisation du terrain de football/soccer (52 %) et la 
participation à un événement (53 %).  
 
Moyen de transport utilisé pour se rendre au parc (n=255) 

30,5%

49,8%

20%
Véhicules routiers
(voiture, moto)

À pied

Vélo ou trottinette
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La voiture est utilisée par seulement 30,5% des répondants, les autres préférant la marche (49,8%), ainsi que 
le vélo ou la trottinette (20%) pour se rendre au parc. Lorsqu’un croisement entre la distance de la résidence 
avec le parc est effectué, on observe, sans surprise, que ce sont les répondants habitant plus loin qui ont 
recours à la voiture. Ceci est vrai pour tous les répondants qui habitent à plus de 3km du parc, alors que les 
personnes habitant entre 1 et 3 km sont plutôt divisées également entre les différents modes de transport. La 
majorité des personnes habitant de 500 mètres à 1km se rendre à pied au parc (54 %). Cette proportion 
devient plus importante avec la distance qui diminue.  
 
Principales préoccupations liées au parc (3 choix possibles maximum) 

 

Ensemble des répondants 
n=255 

% Jeunes (jusqu’à 25 ans) 
n=23 

% 

Propreté des lieux 62,7 Propreté des lieux 52 
Vandalisme 40,7 Tranquillité 43,4 
Sécurité 36,8 Vandalisme 34,7 

 
Observations : La propreté des lieux est la principale préoccupation pour tous les utilisateurs du parc. Le 
vandalisme est également ressorti comme préoccupation important chez bon nombre de répondants, même 
si cette préoccupation n’est pas au même niveau pour les jeunes.  
 
Une différence peut être constatée entre les résultats pour l’ensemble des répondants et les jeunes. En effet, 
la sécurité (ou le sentiment de sécurité) est identifiée comme une préoccupation importante pour l’ensemble 
des répondants, alors que ce n’est pas le cas pour les jeunes, pour qui la tranquillité qui est une préoccupation 
plus importante. Il est difficile de connaître exactement ce qui était entendu par « tranquillité » pour les 
jeunes dans le sondage et il serait important d’éventuellement saisir cet élément: était-ce la tranquillité liée au 
bruit, ou était-ce la tranquillité liée à la présence d’autorité dans le parc? 
 
Niveau de satisfaction concernant certaines caractéristiques du parc 
 

• Éléments pour lesquels les citoyens sont satisfaits ou très satisfaits 
 

Ensemble des répondants 
n=255 

% Jeunes (jusqu’à 25 ans) 
n=23 

% 

Sécurité des rues 
entourant le parc 

58,4 Piste d’athlétisme 73,9 

Sécurité des lieux 56 Terrain de 
football/soccer 

69,5 

Piste d’athlétisme 53,7 Aménagement paysager 65,2 
L’éclairage 46,2 Sécurité des lieux 60,8 
Terrain de football/soccer 34   

 
Observations : Plusieurs caractéristiques du parc étaient énumérées afin de recueillir le niveau de satisfaction 
des citoyens sur ces éléments. Dans le tableau ci-haut, uniquement les 4 caractéristiques ayant reçu les plus 
hauts taux de satisfaction sont énumérées.   
 
On constate que les éléments pour lesquels le niveau de satisfaction est élevé et très élevé sont similaires d’un 
groupe à l’autre (ensemble des répondants et jeunes). Toutefois, il peut être surprenant de constater que la 
sécurité est non seulement une préoccupation pour l’ensemble des répondants, mais également un élément 
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de satisfaction pour la majorité, autant en ce qui concerne la sécurité des rues entourant le parc, que pour la 
sécurité des lieux. Bien que cela puisse paraître contradictoire, ce ne l’est pas nécessairement :  la 
combinaison des résultats des deux questions indiquent plutôt que l’enjeu de sécurité semble actuellement 
être bien pris en compte, par exemple, au niveau de l’aménagement des rues et du parc.  
 
Pour les personnes qui utilisent les installations sportives dans le parc, la piste d’athlétisme est 
particulièrement appréciée.  
 

• Éléments pour lesquels les citoyens sont insatisfaits ou très insatisfaits 
 

Ensemble des répondants 
n=255 

% Jeunes (jusqu’à 25 ans) 
n=23 

% 

Aménagement paysager 40 L’accès aux toilettes 34,7 
Propreté des lieux 34,5 Propreté des lieux 26 
L’accès aux toilettes 34 Accès au chalet 21,7 
La quantité du mobilier 
urbain 

32 La quantité du mobilier 
urbain 

13 

La qualité du mobilier 
urbain 

26,6 La qualité du mobilier 
urbain 

13 

 
 Observations : Contrairement aux jeunes, l’ensemble des participants trouvent que l’aménagement 
paysager est insatisfaisant dans le parc. Les autres éléments d’insatisfaction font plutôt consensus. 
 
VISION POUR LE PARC (n=283) 
 

Lorsqu’on demande aux citoyens ce que devrait devenir le parc Rabastalière dans les 5, 10 ou 15 prochaines 
années, plusieurs mots leur viennent à l’esprit. Il était demandé aux répondants d’exprimer cette vision par le 
biais de trois mots clés ou en quelques courtes phrases. Ceux-ci ont été illustrés par des nuages de mots. Les 
nuages de mots nous permettent de faire une représentation visuelle de mots-clés en fonction de leur 
importance. Dans les nuages de mots qui suivent, la fréquence a été utilisée : plus un mot est gros, plus il a été 
employé fréquemment. 

Tous 
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Jeunes (n=23) 

 
 

Observations sur les nuages de mots : Les mots clés qui ressortent peuvent être classés selon plusieurs 
dimensions qui semblent importantes pour les répondants, peu importe l’âge. 
 
Un parc pour qui? 
Les mots « famille », « familial », « inter/multi-générationnel », « accessible » et dans une plus petite 
proportion « jeunes », « enfants », « inclusif », et « tous » reviennent fréquemment. Ceci illustre la volonté 
des citoyens que ce parc puisse répondre aux besoins de l’ensemble de la population dans le futur et pas 
seulement à un segment de celle-ci, que ce soit pour les sportifs ou les jeunes. 
 
Propriétés du lieu 
Plusieurs qualificatifs ou propriétés souhaitées pour le parc ont été exprimés par les répondants. La vocation 
sportive actuelle du parc est ressortie fortement et renforce cette vocation pour le futur également. Ceci est 
notamment exprimé par la fréquence des mots employés, tels que « sport(s) », « course », « football », 
« baseball », « basketball », « tennis », « sportif/ve(s) », etc.   
 
Un autre élément qui ressort fréquemment est lié à l’aménagement du parc. En effet, les mots comme 
« nature », « vert », « verdure », « arbres », « végétation » reviennent de manière assez importante. Il semble 
y avoir le souhait de la part des répondants que ce parc devienne un îlot de fraîcheur vert au centre-ville.   
 
Le parc devra également être propice aux « rencontre(s) » et « rassemblement(s) », que ceux-ci soient liés au 
sport ou non. Ces deux mots et leurs synonymes sont très présents dans les nuages de mots. 
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Enfin, deux qualificatifs sont également exprimés de manière importante par les participants: « sécuritaire » et 
« propre ». La sécurité est un enjeu plus important pour les répondants plus âgés, comme l’illustrent les 
réponses obtenues à la question sur les préoccupations. La sécurité n’est pas identifiée comme un enjeu pour 
les jeunes et ne fait pas partie de leur vision, cette problématique n’en étant pas une pour eux. Un design de 
parc pourra sans doute combler cette attente de sécurité pour les plus âgés. Quant à la propreté, un service 
plus soutenu d’entretien sera probablement à privilégier, ainsi que des surfaces se nettoyant facilement. Ces 
deux éléments seront importants à tenir compte dans les orientations que prendra la Ville.  
 
Beaucoup de mots qui ont été utilisés font référence à l’ambiance recherchée dans ce parc. « Convivial », 
« invitant », « agréable », « fun », « détente »,... ou encore à sa vitalité comme « activité(s) », « animé(s) », 
« événements », etc. Ces éléments ressortent davantage avec les informations de la prochaine question, 
portant spécifiquement sur l’ambiance. 
 
 
AMBIANCE 
Les participants devaient identifier un maximum de 3 images représentant l’ambiance qu’ils souhaiteraient 
retrouver dans le parc Rabastalière. Ensuite un participant devait écrire un mot ou un groupe de mots pour 
décrire ce que chaque image évoquait pour lui. 
 
Images les plus populaires pour tous (n=283) 
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Images sélectionnées par les jeunes (n=23) 
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Nuages de mot décrivant l’ambiance  
Dans les nuages de mots qui suivent, la fréquence a été utilisée : plus un mot est gros, plus il a été employé 
fréquemment. 

Tous       
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Jeunes (n=23) 

 

Observations sur images et nuages de mots concernant l’ambiance : Les mots utilisés pour décrire les images 
sélectionnées par les répondants sont relativement similaires à ceux qui avaient été générés pour la vision 
globale du parc. Cependant, les mots « détente », « tranquillité », « calme » et « paisible » reviennent 
fréquemment. 
 
Les images sélectionnées sont également assez similaires pour l’ensemble des répondants et les jeunes. On 
retrouve en commun des images représentant : 

- Le sport et des événements sportifs 
- Un espace de travail ou d’étude dans un environnement vert 
- De l’entraînement individuel 
- Une ambiance de style champêtre  

 
 
MOBILIER URBAIN  
Les répondants étaient invités à sélectionner un maximum de 5 équipements urbains qu’ils souhaiteraient 
retrouver dans le parc dans le futur. Tous les équipements étaient accompagnés d’une photo avec la mention 
que celle-ci n’était qu’un exemple du concept de l’équipement.  
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Principaux équipements urbains souhaités 
 

Ensemble des répondants 
n=283 

% Jeunes (jusqu’à 25 ans) 
n=23 

% 

Pavillon couvert pour 
activités de groupe ou 
table à pique-nique 

35,3 Hamacs 34,7 

Voiles d’ombrage 28,6 Tables extérieures avec 
prises électriques et 
USB 

34,7 

Banquette naturelle et lieu 
de rencontre 

26,5 Balançoire triple pour 
adultes  

34,7 

Module d’entraînement 
sportif 

26,1 Foyers propane 
extérieur avec places 
assises 

26  

Kiosque à musique  24,3 Kiosque à musique 26 
Balançoire triple pour 
adultes 

24,3 Potager urbain 26 

Foyers propane extérieurs 
avec places assises 

23,3   

Brumisateurs 22,6   
 

Principaux équipements urbains souhaités par les personnes ne fréquentant pas le parc  
 % 
Pavillon ouvert couvert pour activités de groupe ou 
tables à pique-nique 

44,4% 

Voile d’ombrage 33,3 
Banquette naturelle et lieu de rencontre 33,3 
Bancs à éclairage solaire avec structure originale 25,9 
Kiosque à musique 22,2 
Brumisateurs 22,2 
Module d’entraînement sportif 22,2 

 
 
ACTIVITÉS SOUHAITÉES (n=283) 
Les répondants étaient invités à sélectionner un maximum de 3 activités qu’ils souhaiteraient retrouver dans 
le parc. Certaines de ces activités nécessitent des équipements particuliers. Comme avec le mobilier, toutes 
les activités suggérées étaient accompagnées d’une photo suggestive, avec la mention que celle-ci n’était 
qu’un exemple du concept. 
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Cinq activités souhaitées dans le parc 
 

Ensemble des répondants 
n=283 

% Jeunes (jusqu’à 25 ans) 
n=23 

% 

Cours collectifs extérieurs 
(yoga, danse, etc.) 

53,2 Parcours d’agilité 39,1 

Parcours d’agilité 38,7 Piste d’hébertisme 34,8 
Piste d’hébertisme 29,4 Jardiner 30,4 
Escalade 26,4 Tyrolienne 30,4 
Pétanque 24,2 Cours collectifs 

extérieurs (yoga, danse, 
etc.) 

26 

 
Cinq activités souhaitées dans le parc par les personnes ne fréquentant pas le parc (n= 

 % 
Cours collectifs extérieurs (yoga, danse, etc.) 66,7 
Parcours d’agilité 29,6 
Jardiner 29,6 
Escalade 25,9 
Piste d’hébertisme 22,2 

 
 
SUGGESTIONS D’ACTIVITÉS HIVERNALES 
Le parc Rabastalière est peu utilisé pendant la période hivernale en ce moment. Dans le but de pallier cela, on 
a demandé aux participants de soumettre des suggestions d’activités pendant cette saison pour le parc. Il est à 
noter que les suggestions ont été classées en fonction de leur fréquence de suggestion, assemblée en fonction 
de leur similarité. 
 

- Anneau/sentier de patinage – (55)3 
- Foyers et places assises (chaises adirondaks) – (42)4 
- Concours châteaux de neige / sculpture ou construction collective – (25) 
- Module glissade/pente à glisser – (25) 
- Animations – (24) 
- Piste de ski de fond urbaine – (23) 
- Déneiger la piste d’athlétisme l’hiver pour aller courir/marcher + éclairage – (21)5 
- Musique/concerts – (17)6 
- Parcours illuminé | lumières d’ambiance style luminothérapie- (14) 
- Patinage libre / soirées à thèmes/illumination et musique pour la patinoire – (12) 
- Cours d’initiation au patin/raquette/ski de fond – (10) 
- Aires de repos chauffées – (8) 
- Type Igloofest/fête des neiges/carnaval (musique, animation, numérique, dégustation) – (7) 
- Kiosque de boissons chaudes / food truck – (7) 
- Tournoi de hockey 3x3 / hockey bottine/ballon-balai – (6) 
- Sculpture de glace pour décoration – (6) 

 
3 Les suggestions de faire déneiger la piste d’athlétisme pour la changer en anneau glacé ont été intégrés dans cette proposition.  
4 Toutes les propositions liées à « feu » ou « feux de camp » ont été intégrées dans cette catégorie. 
5 Les propositions pour un sentier pour la marche ont été intégré dans cette suggestion. 
6 Il y a eu seulement 2 mentions de concerts spécifiquement. 
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- Cours collectifs extérieurs (dans, yoga…) – (6) 
- Entraînement dans la neige – (5) 
- Snowpark/snowskate – (5) 
- Spectacles pour familles – (4) 
- Version hivernale de sport collectif d’été : soccer, baseball, football, flagfoot – (4) 
- Dégustation produits locaux – (3) 
- Dôme pour couvrir un terrain afin de pratiquer des sports – (3) 
- Prêt/location d’équipement sportif pour s’initier (raquette, ski de fond,fatbike) – (3) 
- Installation culturelle éphémère – (2) 
- Labyrinthe de neige – (2) 
- Igloo – (2) 
- Shuffleboard d’hiver – (1) 
- Trottinette des neiges – (1) 
- Escalade de glace – (1) 
- Heure de conte extérieure – (1) 

 
Suggestions faites par les jeunes spécifiquement (n=23) 

- Foyers avec places assises (4) 
- Patinoire/ plus grande ou illuminé (4) 
- Événements/animation (3) 
- Pente à glisser/luge (3) 
- Sentier agréable et illuminé (2) 
- Construire un fort collectif 
- Concours bonhomme de neige 
- Parc à neige pour le ski 
- Musique 
- Sentier patinage 
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ORIENTATIONS 
La Ville se questionnait sur certaines orientations à prendre pour le parc et souhaitait recueillir l’avis des 
citoyens.  
 
 

Pataugeoire du centre communautaire 
 

  
 
 
Aire de jeux pour enfants (n=283) 

Parmi les raisons évoquées des personnes ayant répondu insatisfait ou très insatisfait : accès difficile, sale, 
difficile de garder un œil sur les modules en même temps qu’une autre activité, isolée, modules 
inintéressants, etc. 
 

11,7 % des répondants qui ont des enfants de 18 ans et moins utilisent la pataugeoire au centre 
communautaire (n=21)
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Localisation de la patinoire (n=283) 
 

 
 
Localisation des terrains de tennis (n=283) 
 

 
- 34,7% ont répondu que l’emplacement leur importe peu/ne savent pas) 

 
Stationnement dans le parc (n=283) 
 

 
Emplacement du chalet (n=283) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

47,3% des répondants sont satisfaits ou très satisfaits de a localisation actuelle de la patinoire pendant la période 
hivernale

•38,1 % des répondants ont déclaré que l'emplacement de la patinoire leur importe peu

38,5% des jeunes (n=23) sont satisfaits ou très satisfaits de l'emplacement actuel de la patinoire

•23,1% sont insatisfaits ou très insatisfaits. Pour les autres, l'emplacement leur importe peu.

59,3% des répondants sont satisfaits de la localisation actuelle des terrains de tennis

60,1 % des répondants sont en faveur d'une proposition réduisant le nombre de cases de stationnement dans le parc
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Localisation du parc éphémère (n=283) 
 

Ensemble des répondants 
n=283 

% Jeunes (jusqu’à 25 ans) 
n=23 

% 

À proximité de la caserne 
de pompiers 

32,2 À proximité du parc du 
Lac du Village 

52 

À proximité du parc du Lac 
du Village 

30,7 Dans le parc 
Rabastalière 

21,7 

Dans le parc Rabastalière 24,7 À proximité de la 
caserne de pompiers 

13 

 
Emplacement d’un plancher de danse (n=283) 

 % 
Parc du Lac du Village, côté Vieux Presbytère 34,2 
Place du Village 30,3 
Parc du Lac du Village, côté Lakeview 14,5 
Parc Rabastalière 12,7 

 
Observation : Les citoyens sont plutôt divisés entre deux emplacements pour cette installation. 
 
Avis/Opinion (n=283) 

 

63 % sont favorable au maintien du stationnement actuel

96,1 % sont favorables à l'ajout de zones d'ombre

75,6 % sont favorables à l'ajout de modules d'entraînement pour adultes et aînés

39,9% sont en faveur du remplacement de la cage de frappeurs et de l'équiper d'un lance-balles:
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COMMENTAIRES/SUGGESTIONS  
En plus d’avoir répondu au sondage, 93 commentaires ont été laissés dans la dernière question ouverte du 
questionnaire. La majorité de ces commentaires viennent renforcer la position du répondant qui a déjà été 
exprimée dans le questionnaire. L’ensemble des commentaires se trouvent en annexe. 
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RÉSULTATS DES CONSULTATIONS AVEC LES ASSOCIATIONS SPORTIVES ET ORGANISATIONS 
UTILISANT LES INSTALLATIONS DU PARC 
 
Les six (6) rencontres avec les associations sportives se sont déroulées à l’hiver 2023 (janvier-février). C’est la 
direction du Loisir, de la culture et de la vie communautaire (DLCVC) qui a sélectionné et rencontré les 
associations sportives ou personnes d’intérêt dans le domaine sportif à Saint-Bruno. 
 
L’équipe de la DLCVC a posé des questions spécifiques sur les installations actuelles dans le par cet recueillis 
les besoins et recommandations des associations. Ainsi, les prochaines pages font état des entretiens sur 
différents sujets. 
 
Un commentaire général a également été exprimé par les associations et mérite d’être mentionné : 
Ce qui devrait guider les décisions en premier lieu est de favoriser l’activité physique pour tous, surtout les 
jeunes. Ceci doit être une priorité.  De plus, des activités permettant les jeux libres, sans compétition, sont 
recommandées selon les recherches mentionnées par les personnes interviewées.  
 
Terrain de soccer/football et piste d’athlétisme 

• Piste d’athlétisme et ajout d’équipement d’athlétisme 
Le Club des coureurs a informé la Ville que la piste actuelle n’est pas réglementaire (400 mètres) et ne répond 
donc pas aux standards de l’Association des fédérations d’athlétisme. Le Club souhaiterait que la Ville 
investisse dans une surface synthétique plus optimale pour la pratique de la course à pied et qui permettrait 
de développer l'excellence des athlètes du secteur. Le Club est également d’avis que d’autres installations 
d’athlétisme pourraient être construites. Ceci permettrait le développement de disciplines issues de 
l’athlétisme comme les épreuves de saut et de lancer.  
 
La Ville pourrait promouvoir et soutenir un club d'athlétisme : cette discipline est très populaire chez les 
jeunes et cela manque à Saint-Bruno. Il serait donc pertinent de voir si on intègre des espaces pour d’autres 
disciplines d’athlétisme telles que le lance javelot ou saut à la perche. 
 

• Terrains de tennis 
Les représentants de l’école secondaire du Mont-Bruno ont proposé à la Ville d’évaluer la possibilité que les 
terrains de tennis soient accessibles à leurs étudiants (en location) pour les cours d’éducation physique, de 
septembre à octobre et de mai à juin. 
 

• Cage de frappeurs avec lance-balles 
De manière générale, tous trouvent que la cage de frappeur actuelle est très peu utilisée, car elle est vieille et 
parce que les associations n’ont souvent pas le matériel nécessaire pour l’utiliser. De plus, elle est mal 
aménagée : il manque le lance-balles et des protections.  
 
Pour l’école de baseball Alex Agostino, la cage de frappeurs doit absolument être remplacée et devenir 
permanente. Pour les ligues de balles, cette future cage de frappeurs devrait être ouverte seulement aux 
résidents de Saint-Bruno. 
 
Les représentants de l’école secondaire du Mont-Bruno ont mentionné à la Ville leur intérêt pour louer cette 
installation pour les cours d'éducation physique. 
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• Terrain synthétique : estrades, bancs des joueurs, tableau indicateur, système de son, clôtures, 
marqueurs et contrôleurs, cantine 

Plusieurs aspects liés à l’utilisation du terrain synthétique ont fait l’objet de commentaires et propositions.  
 
L’AS Montis (soccer) propose d’analyser la possibilité d’offrir un abri au niveau des estrades afin de protéger 
les gens des intempéries et du soleil.  
 
Au niveau du Club de football, on propose de prioriser les estrades en aluminium ou en composite, car avec le 
temps, la teinture sur les estrades déteint sur les vêtements lors des journées de chaleur extrême.  De plus, il 
est suggéré que les gradins soient installés de 4 à 5 pieds du sol pour une meilleure vue du terrain et qu’ils 
aient idéalement 10 rangées de hauteur afin d'accueillir le plus de spectateurs possible.  
 
Dans tous les cas, tous sont d’avis que des abris solaires devraient être ajoutés au-dessus des bancs des 
joueurs et qu’une fontaine d’eau soit installée à proximité. 
 
Pour l’AS Montis et le club de football, le tableau d'affichage devrait être amélioré. De plus, ils souhaitent 
qu’une console de contrôle du tableau indicateur soit ajoutée derrière le banc des joueurs.  
 
Afin d’améliorer l’expérience de tous lors de parties et d’événements, les deux organisations aimeraient qu’un 
système de son plus performant et permanent, ainsi que des haut-parleurs, soient installés pour qu’ils 
puissent facilement s’y brancher.   
 
Quant aux clôtures, tous s’entendent pour dire qu’une mise à niveau est requise. La présence de clôtures 
partout force souvent de longs détours à pied. Il serait peut-être pertinent d’explorer si des ouvertures dans 
les clôtures pouvaient être ajoutées à différents endroits.  
 
Le club de football souhaiterait une installation permanente pour les marqueurs et contrôleurs, idéalement en 
hauteur, afin d'avoir une meilleure vue sur le terrain de football, tout en étant située à proximité du banc des 
joueurs (côté Clairevue) afin de créer une distance entre les spectateurs et officiels.  
 
Finalement, le club de football et l’AS Montis mentionnent que la cantine actuelle, dans le chalet, est située 
trop loin des spectateurs. Le Club de football aménage même toujours une cantine temporaire près des 
estrades lors de leurs évènements, alors il faudrait penser à intégrer cela dans le projet de réaménagement du 
parc, si possible.  
 

• Chalet, toilettes et vestiaires 
 
Comme le chalet devra être revu, les partenaires ont exprimé leurs besoins en matière de vestiaires, de locaux 
de rangement et d’accessibilité des toilettes. Le club de football utilise actuellement des locaux au sous-sol du 
Centre de formation pour adultes des Patriotes, qui sont désuets et risquent éventuellement de ne peut-être 
plus être disponibles. Le club utilise donc quatre vestiaires, les douches, les toilettes, l’infirmerie et un local 
d’entreposage et de réparation. Tout cet espace est exclusif au club de football. 
 
De son côté, l’AS Montis requiert au moins deux vestiaires pour pouvoir fonctionner (idéalement quatre) pour 
les matchs de niveau plus avancé (incluant une infirmerie). De plus, ils notent que des casiers pour ranger 
l’équipement sont nécessaires. 
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Du côté de l’école secondaire du Mont-Bruno, leurs besoins se situent au niveau de l’entreposage de 
l’équipement utilisé lors des cours d’éducation physique (avoir un emplacement réservé pour cela à proximité 
du terrain), ainsi que l’accès aux toilettes.  
 

• Conteneur à déchet 
De l’avis général des personnes interviewées, il serait nécessaire d’aménager un abri pour le conteneur à 
déchet et de lui trouver un emplacement plus optimal, car il cause des odeurs près des estrades. 
 
Terrain de baseball   

• Surface de jeu  
Pour l’école de baseball Alex Agostino, un terrain synthétique serait l'idéal, puisque cela réduirait l'entretien et 
prolongerait la saison. Du gazon naturel ou synthétique «infield grass» pour avoir un avant-champ en gazon en 
remplacement de la terre battue serait mieux, bien que cela prenne un entretien rigoureux et régulier, sinon il 
serait préférable de laisser cela comme c'est en ce moment.  
 
Pour l’association de baseball, il ne serait pas absolument nécessaire d’avoir un terrain synthétique, car le seul 
avantage de cela serait de ne pas avoir à annuler les parties en cas de pluie à cause du drainage. Ce terrain de 
baseball pleine grandeur est, selon eux, un joyau et est apprécié de tous. Son emplacement est envié.  
 
L’école secondaire du Mont-Bruno propose que la Ville monte la petite butte du monticule à partir de laquelle 
le lanceur envoie la balle vers le frappeur adverse. Il est relevé de 25,4 cm par rapport au marbre. 
 

• Espace préentraînement  
Dans la planification du concept, Alex Agostino mentionne que l’ajout d'un espace préentraînement le long du 
terrain sur les lignes de côtés serait très pertinent. 
 

• Bancs des joueurs 
L’association de baseball propose que soit ajouté un toit au-dessus des bancs pour couper le soleil ou la pluie 
qui peuvent affecter les joueurs. 
 

• Estrades 
Pour l’école de baseball Alex Agostino, une structure d'ombrage pour soleil et pluie serait bénéfique. 
Idéalement des sièges individuels seraient appréciés, même si cela n’est pas une priorité. 
 
Pour l’association de Baseball, ils trouvent que les estrades des spectateurs devraient être entièrement 
rénovées ou remplacées. Actuellement, il est difficile de trouver un endroit où les spectateurs peuvent bien 
voir le jeu. Ils suggèrent donc qu’il faudrait modifier le grillage pour que les spectateurs aient une meilleure 
vue sur le terrain. Il y a beaucoup de poteaux à la hauteur des yeux qui cachent la vue du terrain. Il faudrait 
pouvoir offrir un abri au niveau des estrades afin de protéger les spectateurs des intempéries et du soleil. Cela 
permettrait aussi de mieux conserver les estrades, qui sont actuellement en mauvais état et pas très 
confortables. De plus, ils suggèrent d’ajouter des toits métalliques sur les bancs des joueurs, car présentement 
le toit en clôture est inutile. Ils aimeraient également qu’une buvette soit ajoutée à proximité des estrades et 
bancs de joueurs.  
 

• Chalet, toilettes et vestiaires 
L’association de baseball aimerait avoir deux (2) vestiaires et quatre (4) toilettes dans le chalet actuel 
(présentement, il y a seulement une toilette et un vestiaire). Ils proposent qu’un deuxième étage soit ajouté 
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au chalet pour avoir plus de salles pour les organismes. Dans le nouveau chalet, il faudrait ajouter plus de 
toilettes, des vestiaires et des douches.  
 
Du côté de l’école de baseball d’Alex Agostino, il est mentionné que des vestiaires sont requis pour le baseball. 
Ceux-ci pourraient être au même endroit que ceux du Football, s’il n’y pas d'autre possibilité, mais idéalement 
des vestiaires dédiés au baseball seraient requis. Il faudrait prévoir un petit espace de cafétéria 
(intérieur/extérieur). Quelques endroits potentiels sont proposés : sous des estrades, faites sur mesure, mais 
l’idéal serait entre les 2 terrains tout en prévoyant un accès des joueurs par le champ extérieur et également y 
prévoir une terrasse et un voile d'ombrage. Dans le secteur du parc, il faudrait aussi ajouter 3 à 4 toilettes 
supplémentaires, car les usagers utilisent les haies de cèdres pour uriner. Ces toilettes doivent être 
indépendantes du chalet et accessibles par l'extérieur.  
 
L’école secondaire du Mont-Bruno désirerait un espace (près du terrain synthétique ou du terrain de baseball) 
pour entreposer l’équipement utilisé lors des cours d'éducation physique. De plus, l’accès aux toilettes est 
important, alors il faudrait que cela soit possible pendant les cours.  
 

• Tableau indicateur terrain de baseball, sonorisation et clôtures 
Pour l’école de baseball d’Alex Agostino, le tableau indicateur est à changer et repositionner. Il pourrait être 
repositionné soit sur la cage de frappeur ou sur le nouveau vestiaire qui pourrait être situé entre les 2 terrains. 
De plus, le remplacement des clôtures dans le champ extérieur serait requis. Il pourrait y avoir une clôture de 
8 pieds de hauteur autour du terrain et non de 4 pieds pour le champ. On pourrait également prévoir des 
espaces pour les commanditaires, afin d’afficher sur les clôtures dans le champ sans cacher la vue des 
spectateurs (en hauteur).  
 
Pour l’association de Baseball, ils suggèrent que la Ville installe des haut-parleurs auxquels il pourrait 
facilement y être branché un système de son lors des matchs et évènements, avec un système de son plus 
performant et permanent. 
 

• Terrain de balle-molle Serge-Ménard 
Surface de jeu 
Pour les ligues de balle-molle, il y a selon eux, beaucoup d'ajustements à faire au terrain Serge Ménard. Par 
exemple, il y a des problèmes d’écoulement du terrain. Il faudrait revoir le nivellement, car il est dangereux. 
De plus, les clôtures ont travaillé avec le temps. L'espace dans le champ n'est pas de niveau et le drainage est 
déficient.  
 
Estrades 
Il serait intéressant d’offrir un abri au niveau des estrades afin de protéger les gens des intempéries et du 
soleil. Cela permettrait aussi de mieux conserver les estrades.  
 
Clôtures, tableau indicateur 
Les ligues de balles sont peu satisfaites du tableau indicateur actuel. Au niveau des clôtures, une mise à niveau 
serait requise.  
 

• Autres  
Table à pique-nique permanentes supplémentaires 
L’école de baseball Alex Agostino, ainsi que les ligues de balles sont d’avis que plus de tables à pique-nique 
doivent être ajoutées dans le parc, à proximité des terrains pour les accompagnateurs et parents.  
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Ambiance du parc 
Le comité consultatif sur le milieu de vie a fait quelques remarques. Ils aimeraient que la Ville soit innovante et 
audacieuse dans la proposition du concept du par cet d’en profiter pour se démarquer dans le design et la 
signature du parc. Ils mentionnent également que l’inclusivité et l’accessibilité pour tous les habitants de 
Saint-Bruno-de-Montarville devraient primer dans le Parc Rabastalière. Il est proposé de trouver des façons de 
l'utiliser à longueur d'année, d'y avoir un aménagement paysager plus intéressant, d'augmenter sa canopée et 
d'y inclure plus d'endroits pour se rassembler de façon informelle.  
 
Pour les ligues de balles, il faudrait probablement trouver un moyen de rendre l'ambiance et le look du parc 
un peu plus parc, et non seulement un look de stationnement de l'école aux adultes. 
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ANNEXE 
COMMENTAIRES/SUGGESTIONS  
Voici l’ensemble des commentaires, tels que transmis par les répondants: 
 
 

Oui! J’utilise peu les parcs parce que les chiens n’y sont pas les bienvenus. Cela prendrait des zones où ils peuvent 
accompagner leurs humains, en laisse bien entendue et dans le respect de la tranquillité et de la sécurité des autres 
usagers, et où ils peuvent se tremper les pattes l’été.  

Different better location for plancheodrome 

Avoir un planchodrome pour les plus jeunes, c'est difficile d'y aller pour eux quand il a bcq d'adolescents, malgré que 
ceux-ci soient très respectueux. 

Soyons innovants et audacieux, profitons-en pour se démarquer dans le design et la signature du parc 

L'hiver, avoir une vraie installation de patinoire extérieure avec endroit chaud pour se changer et accès à des 
toilettes 

L’inclusivité et l’accessibilité pour tous les habitants de Saint-Bruno-de-Montarville devrait primer pour le Parc 
Rabastalière. 
À l’heure actuelle, sa jouissance est principalement réservée aux joueurs de baseball. 

Une partie du stationnement de l'École Rabastalière devrait être repris pour agrandir le parc. 

L'installation d'une piste d'athlétisme synthétique serait un très grand attrait pour la ville de Saint-Bruno au parc 
Rabastalière. Plusieurs écoles environnantes pourraient y pratiquer l'athlétisme en toute sécurité. Au moins 3 écoles 
primaires et une école secondaire en bénéficieraient. 

Selon moi, il serait impératif de trouver des façons de l'utiliser à longueur d'année, d'y avoir un aménagement 
paysager plus intéressant, d'augmenter sa canopée et d'y inclure plus d'endroits pour se rassembler de façon 
informelle.  Je pense que ce parc est fréquenté seulement par les gens qui participent aux sports qui y sont présents.  
Peut-il devenir plus qu'un éventail de plateaux sportifs? Veut-on qu'il devienne un parc central, rassembleur et 
fréquentable par tous? 

Vous faites d’excellents sondages avec des points pertinents et une variété, merci de votre dévouement  

Vivement une grande patinoire couverte/ illuminée à d’autres fonctions pour les autres saisons. Ça attirerait 
beaucoup plus de gens de différentes générations que les terrains de baseball.  
Exit les terrains de baseball vers le parc MarieVic.  

Éliminer les terrains de balle qui servent très peu et qu’à une faible minorité de la population. Ils n’ont pas leur place 
au centre-ville. 

Développer les infrastructures pour la vie communautaire au centre-ville / dans les quartiers résidentiels et non dans 
le parc industriel (parc Marie-Victorin)! Inclure beaucoup plus de supports à vélo dans les parcs et le centre-ville. 

Nous aimerions que le parc Rabastalière démantèle les terrains de baseball pour aménager un parc d’arbres, de 
verdures pour toutes les générations.  

Nommer les aires de sport au nom de citoyens de St-Bruno que se ont illustré dans leurs sports respectifs. Ex. 
patinoire Serge Savard, Robert Rousseau, José Théodore, etc.. Terrain Hugo Richard (football), Amy Walsh (soccer), 
Terrain Alex Agostino (baseball) 
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Redorer les bâtiments et leurs accès, en ce moment c'est très laid. 

Il faut enlever au moins un des deux terrains de baseball ou balle molle qui ne servent qu’à une minorité. Les 
remplacer par beaucoup d’arbres, une patinoire réfrigérée, un terrain de basket, des jardins communautaires et tout 
autres espace qui pousseront les gens à se rencontrer. Finalement, changez complètement l’accès cyclable au parc et 
à l’école secondaire, c’est une honte présentement ce que nous avons pour nos enfants 

Le parc contient beaucoup d’installations et d’équipements sportifs, mais très peu d’espaces de rencontre et 
d’espaces pour profiter de l’extérieur. Je crois que les aménagements futurs devraient prendre cela en considération.  

Premièrement, il est impossible de réduire le nombre de cases de stationnement. Les soirs de match 
(baseball/football), les stationnements débordent au curling et dans le stationnement de l'école Rabastalière. À 
moins de clairement, indiquer et calculer le nombre d'emplacements partagé avec le curling/école... Le nombre est 
déjà insuffisant. Un stationnement étagé près du curling ou de l'école serait idéal, mais probablement hors budget.  
Deuxièmement, investir dans des infrastructures près de l'école Rabastalière et de la polyvalente, augmente 
grandement les chances de bris et vandalisme. Le soir, il est difficile de "contrôler" ce qui se passe au cœur du parc 
(là où sont les modules pour enfants). Loin des rues et trottoirs, avec peu d'éclairage, à deux pas du skate parc, 
disons simplement que l'endroit peut être plus propice au niaisage et connerie. Ce qui fait que d'autres préfèrent 
éviter ce lieu et aller dans un parc qui semble plus sécuritaire. 

Ajouter des arbres 

Je crois qu'un parcours d'entrainement UN VRAI avec de la musique, un pour les petits et un pour les grands, un 
endroit où les gens pourront comme je le fais apporter leur pièce d'équipement (élastiques, disques glisseur, 
dumbell) pour s'entraîner à leur guise, qu'il y ai une salle de bain, possibilité de remplir nos gourdes, un mur de 
graffiti illuminé. un chemin lisse pour que les personnes âgées puissent partir du manoir avec leur petit véhicule 
moteur, et passer du temps sans frais au frais. 

Peut être intéressant d'avoir une scène extérieure pour Zumba, danse, spectacles.  
Ou un espace gradin/ agora pour spectacles / projection de films 
créer des espaces avec tables et bancs puisque proximité avec commerces du centre-ville 

Accessibilité: il faut offrir un accès totalement sécurisé au ce tte de la ville, du nord sud-ouest est. Dur à croire que 
nos jeunes et âgés se déplacent autour de trafic à haut volume aux coins les plus achalandés de Saint Bruno.  

Installer un nouveau terrain synthétique de qualité FIFA Quality Pro, remplacer l'éclairage des terrains sportifs avec 
du DEL conçue pour le sport. Des systèmes intégrés pour les annonceurs, tableaux indicateurs et systèmes de son 
pour animer les matchs de baseball et de football.  

Le parc Rabastalière est l’endroit parfait pour y mettre la patinoire réfrigérée  

Activités pour les personnes âgées.  En mobilité réduite. Transport accessible  

Il nous manque une patinoire recouverte,  

Agrandir la patinoire l'hiver et s'assurer que le chalet reste proche de la glace 

Les arbres sur le terrain de baseball Rabastalière 1 peuvent déranger durant un match. La clôture du côté gauche ne 
délimite pas bien les limites du terrain, on doit faire une ligne blanche. Il y a une partie gazonnée entre la ligne et la 
clôture qui n’est pas dans le jeu, qui ne sert à rien, où il y a des arbres. La clôture du fond du terrain est faite basse 
pour un terrain de baseball, et au fond à droite du terrain, il y a un gros espace en bas de la porte clôturée où la balle 
peut passer. Le bas de la clôture en arrière du marbre serait aussi à refaire, des balles peuvent rester prises en 
dessous. Il serait aussi intéressant d’avoir des ombrages par-dessus les bancs des joueurs. Les estrades du terrain 
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sont aussi en mauvais état et pas très confortables. La cage de frappeur est aussi très peu utilisée et vieille, nous 
n’avons souvent pas le matériel nécessaire, elle est mal aménagée (Manque lance balle, protections). 

Mettre plus d'arbre et de zone de repos ou pique-nique 

Mettre les jeux d'eau proche des modules de jeux 

Que la patinoire soit permanente, en béton l'été pour jouer au hockey bottine ou patin à roulettes et glacer l'hiver. 
Patinoire sur la piste de course.  
Beaucoup plus de végétation pour couper le parc des rues, de la ville. 
Jeux d'eau, jeux pour enfants avec beaucoup de tables à pique-nique à proximité. 

Il manque déjà des places de stationnement le jour au Centre comm alors je n’enlèverai pas des places de ce 
stationnement. Pour les petits qui utilisent la halte-garderie, un débarcadère n’est pas une option viable. 

Balançoires et piano public 

De chez nous, J'entends les cris de la foule quand un gros jeu ce passe au football, soccer et baseball moi j'aime sa. 
J'ai été impliquer beaucoup dans le sport et le parc Rabastalière ma donner beaucoup de bonne souvenir. 

Point de rassemblement et un parcours de course urbain de 5-10-15 km partant et terminant au parc 

Organiser des événements  (spectacles, compétitions amicales,  kiosques de nourriture, etc.) pour mettre de la vie 
dans le parc.  

Merci de nous consulter, c'est très apprécié. 

 Un deuxième étage au chalet pourrait être ajouté pour avoir plus de salles pour les organismes.   

Merci 

On doit garder cet espace vert et le rendre davantage vert en fait. 

Ajouter des petits espaces couverts où les ados peuvent aller manger ou jouer a des jeux… faire leur devoirs :) été 
comme hiver 

Il faut faciliter les déplacements entre les différents parcs de la ville de la ville afin d’éviter de dédoubler les activités.  
Accroître l’accessibilité avec le centre-ville et autre quartier.  

Installer des bancs sur les pistes cyclables et installer des lumières solaires pour éclairer le soir 

Vous êtes sur un bon élan en espérant voir les changements ayant bientôt 65 ans si c'est comme la "nouvelle piscine" 
qui a pris 10 ans de consultation,  je n'y verrai pas vos bonnes idées! 

Accès plus sécuritaire pour les vélos au parc par la rue Montarville 

Le terrain de baseball pleine grandeur est un joyau et est apprécié de tous.  Son emplacement est envié.  Mais il est 
difficile de trouver un endroit où on peut bien voir le jeu.  Beaucoup de poteaux à la hauteur des yeux.  Y mettre un 
dôme pour favoriser la pratique du baseball, soccer et football durant l'hiver serait extraordinaire. 

Avoir une pump track pour skate et vélo 
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Mettre en priorité les aménagements durables et écologiques qui apporteront un confort pour les usagers pour les 
prochaines décennies. Prioriser les aménagements qui seront aussi bénéfiques pour les citadins limitrophes et les 
autres en contrant les îlots de chaleur des autres aménagements urbains (rues asphaltées noires). 

Je ne suis pas certain si, lorsque vous parlez du “stationnement” c’est une référence au stationnement donnant sur 
Goyer (qui est nécessaire selon moi) ou au stationnement en plein cœur du parc (dans l’ancienne cours d’école 
Rabastalière). Ce deuxième stationnement est une abomination d’asphalte en plein milieu du parc et devrait être 
revitalisé absolument. 

Les clôtures partout forcent de longs détours à pieds, peut-être ajoutées plus d'ouvertures dans les clôtures à 
différents endroits. 

Le parc Rabastaliere est très tourné autour des sports alors que c’est le parc le plus proche du centre-ville et de 
commerces. Il serait intéressant de renforcer ce lien et de mieux faire le pont entre la rue de Montarville et le parc. 
En faire un vrai lieu de vie, un poumon dans la ville. Enlever des stationnements en arrière des commerces, proposés 
et des terrasses, mettre de l’avant le déplacement à pied, offrir des vélos en libre-service.  
Ajouter un parc à chiens plus central que l’existant?  

Renforcir l’aménagement paysager du parc de la Rabastalière et en faire un lieu de convivialité et de tranquillité 
recherché au centre-ville. Merci! 

Ayant déjà Serge Ménard reconnu, lorsque le nouveau terrain de baseball sera refait, il devrait être nommé Terrain 
Alex Agostino et le terrain de football en l’honneur d’un fondateur des Barons. 

Très contente de la possibilité de s'exprimer sur la revitalisation du Parc Rabastalière. Il aurait pu y avoir moins de 
photos présentées dans l'une des sections du questionnaire (une soixantaine Ouf!) Beau travail! 
 
Merci! 

Le maire, le conseil et tous les employés de La ville de SB font de l’excellent travail. 
SB redevient une ville dynamique  
Continuez à demander l’opinion des citoyens et à rester à leur écoute 
Notre belle ville et ses citoyens en bénéficieront  
Merci pour tout  

Premières idées de sport individuel super. Favoriser des cours dd groupe extérieur. Ça ne coûte rien! Ça peut être sur 
les différents terrains disponible. Vérifier si la cage des frappeurs pourrait être déplacée de l’autre côté, pres de la 
maison des jeunes. Les clôtures du terrain de baseball on besoin d’amour. Ce pourrait être une opportunité pour 
revoir leur design et optimiser le parc 

more publicity for bus routes that are close to park, lighted walkway to make it a friendly pedestrian park,   

De l'aménagement pour les jeunes. Merci. 

Un parc rassembleur, mais qui tienne compte des intérêts de ses usagers. 

Si il y a améliorations des infrastructures, elles doivent être de qualité et bien entretenues (éviter le vandalisme). 
Le parc a quand même une limite en espaces disponibles.  L'amélioration de ce qui y est déjà doit primer sur l'ajout 
de nouveaux aménagements, qui pourraient réduire la qualité de ceux existants.  Favoriser des espaces conviviaux 
pour le sport et les spectateurs.   Offrir des services de vestiaires et de restauration de base, eau, jus, café, etc. 
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L’ajout d’infrastructure d’athlétisme devrait se faire en collaboration avec la polyvalente qui pourrait l’utiliser  
Favoriser l’activité physique pour tous, surtout les jeunes, doit être une priorité. Des activités permettant les jeux 
libres, sans compétition sont recommandées selon les recherches.  

De la nature et de l'ombre !  

trop d'espaces donnés au baseball. il faut diversifier l'offre sportif: terrain de basketball, terrain de volleyball, etc 

Merci. 

Avant d'investir dans un nouveau terrain de football, il faudrait bien évaluer les besoins. Le manque de popularité de 
ce sport, particulièrement à Saint-Bruno, a fait les manchettes. Les Barons peinent à recruter des joueurs et 
viennent-ils de Saint-Bruno? Investissons dans de réels besoins locaux.  

Offrir des activités physiques variées dans un cadre qui fait plus naturel ( arbres, jardins etc) 

Promouvoir un club d'athlétisme 

L'agrandissement du skatepark : plutôt contre... Je ne voudrais pas que ça se transforme comme à Brossard à côté de 
la piscine intérieure près de la polyvalente Antoine Brossard : une horreur et un endroit nocturne l'été peu attrayant.  
Je trouve qu'il y a une horreur dans Saint-Bruno : le coin qui fait face à la fontaine : l'ancien Sonic : Serait-ce possible 
d'enlever le gravier et de verdir un peu, ça fait très «BS», bas de gamme... Cela s'harmonise peu avec le reste.   

Pour avoir visitée plusieurs installations de parcs exterieurs, Boucherville au parc Pierre Laporte pourrait être une 
bonne base pour prendre des idées 

Excellente idée de rajeunir ce parc. Enlever le baseball. Ce n’est tout le monde qui aime ce sport.  Penser aux familles 
et aux aînés. Ajouter beaucoup d’arbres. Bref y mettre de la beauté car la beauté rend heureux selon le célèbre 
architecte québécois Pierre Thibault. 

Terrain de football:  Avoir une tour (du côté de la rue Claireview) afin d'y installer un marqueur, annonceur, 
chronométreur lors des matchs de football permettant une couverture et une facilité d'installation des équipements. 
Améliorer le tableau d'affichage. 
Installer des hauts parleur auxquels nous pourrions facilement y brancher un système de son pour lors des matchs et 
évènements. 
Offrir un abri au niveau des estrades afin de protéger les gens des intempéries et du soleil.  Cela permetterait aussi 
de mieux conserver les estrades. 
Offrir des abris pour les bancs de joueurs. 
Avoir plus de toilettes facilement accessible pour les partisans et les athletes lors d'activité sportives (proche du 
terrain de football) 

Plutôt que d’agrandir le planche o drome, peut être faire une petite pumptrack pour diversifier les sports et disperser 
les jeunes (et moins jeunes!) 

1) Terrain de Beach-Volley! 
2) le chalet est toujours barré  
3) agrandir le skate-park ou plutôt ajouter une pump-track 

À la fin de la vie utile du gazon synthétique du terrain de football on devrait déménager celui-ci à Marie-Victorin et y 
aménager en lieu et place un magnifique parc urbain (arbres et étang) 

Terrain de pickle ball a ajouter  
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A la question précédente: c’est une bonne idée d’ajouter des infrastructures d’athlétisme, mais nous n’avons pas de 
club d’athletisme à st bruno et pas de cours offerts par la ville non plus.  Il faudrait avoir l’équipement et une offre 
d’entraînement. 

Déplacer les deux terrains de balle-molle et les placer au parc Marie-Victorin.  La majorité des joueurs de balle molle 
se rendent au terrain en voiture de toute façon alors il est inutile de laisser ces terrains au coeur du village.  
L'éclairage de ces deux terrains sont très désagréables pour les résidents voisins.  

J'ai eu beaucoup de misère à répondre aux questions car je déplacerais les activités du parc Rabastalière ailleurs, en 
tenant compte du fait que la population est vieillissante. En même temps, je ne souhaite pas que les jeunes perdent 
les installations sportives qui sont essentielles. Je trouve que le skatepark est mal situé. Pour le reste, si les terrains 
de baseball, football et autres sports doivent rester là, ce serait bien qu'on pense aménager d'autres lieux  (près du 
lac du village peut-être) où on retrouverait davantage d'installations permettant de s'asseoir, lire, observer la nature, 
pique niquer, se retrouver en famille. Ces lieux se trouvent dans des villes comme Boucherville, Varennes, Sorel. Ça 
manque à St-Bruno.  Je trouve que le parc des Aviateurs devrait être aménagé de manière à permettre aux familles 
de manger sur place, d'avoir accès à des toilettes de qualité et de l'ombrage. Pour moi, c'est prioritaire car les jeux 
d'eau y sont déjà et sont populaires. 

Ajouter des terrains de tennis  

Très bonne idée les installations d'athlétisme. Cette discipline est très populaire chez les jeunes et ça manque à st 
bruno 

Il faut augmenter le stationnement celui-ci est déjà restraint lors de match de football puisque beaucoup de gens de 
l’externe viennent et le transport en commun ou un débarcadaire n’est pas approprié pour ces événements   

Avoir un terrain pour le pickelball.  

Enlever les terrains de baseball et transformer cette espace en espace vert et familiale  

Arrivée depuis peu à St-Bruno, ce qu’il manque grandement à mon bonheur et ma santé est l’accès à une piscine 
intérieure avec de nombreux corridors de nage.  Un peu comme le Centre Laurie-Ève-Cormier où je dois continuer 
d’aller faute d’installations équivalentes à St-Bruno.  Le Centre L.-È.-C. offre aussi aux nageurs l’accès à des corridors 
de nage dans la piscine extérieure chauffée, en été évidemment.  C’est un centre de rêve pour les nageurs, clientèle 
souvent négligée dans plusieurs municipalités. 

Envisager des espaces multi-usages, notamment pour le basket-ball (https://www.eraarch.ca/project/gordonridge/) 
et le baseball. 

Merci de demander notre avis, c'est très apprécié ! 

Faciliter l’accès aux terrains de tennis sans devoir payer un abonnement, ou avoir des plages horaires pour les non 
membres. 

ajouter des arbres  
surveillance accru pendant quelques mois pour eviter le vandalisme 
ajouter des installations qui seront utiles pour les jeunes de l'école secondaire et les club sportif pour attirer les 
parents dans les commerces de saint-bruno-de-montarville.  
ajouter du transport en commun pour acceder au centre-ville à partir des differents districts de la ville  
sentier de patinage lhiver  
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Le sujet qui me tient le plus à cœur, c'est d'utiliser le circuit de piste de course autour du terrain astroturf de 
foot/soccer pour aménager dessus une piste de ski de fond municipale gratuite entretenue par la ville et balisée pour 
éviter que les skieurs endommagent l'astroturf. 

Patinoire couverte et réfrigérée? 

Pourquoi pas une piscine publique dans le parc ? Trop d,îlots de chaleur pas assez de verdure. 

J'ai entendu parler par le Maire lors d'un conseil municipal, que les haies de cèdres sur Goyer risquaient d'être 
coupées. Plusieurs oiseaux y demeurent, ceci crée aussi un espace de séparation entre les estrades et la rue, je crois 
qu'il faut éviter les coupes d'arbres et même en planter davantage. Plus d'arbres au centre-ville. Merci. 
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